

Newsletter

Březen 2024

Řídící výbor MAP si zvolil nové vedení

V následujícím období bude mít rekordní rozpočet



Dne 27. 2. 2024 proběhlo v prostorách Nové radnice na Dominikánském náměstí zasedání Řídícího výboru MAP. Ten je složen ze zástupců veřejnosti, škol, města, kraje a dalších dotčených orgánů, nově i zástupcem Agentury pro sociální začleňování. Jedním z hlavních úkolů tohoto zasedání byla volba nového vedení Řídícího výboru. Předsedkyní byla zvolena radní města Brna pro oblast školství paní JUDr. Irena Matonohová a místopředsedou byl zvolen náměstek primátorky města Brna RNDr. Filip Chvátal, Ph.D. MAP IV bude v následujícím období pracovat s rozpočtem téměř 34 milionů korun a potrvá do konce roku 2025.



JUDr. Irena Matonohová

radní města Brna pro oblast školství
 předsedkyně Řídícího výboru MAP

Slovo předsedkyně řídicího výboru MAP

Místní akční plán má za úkol pomáhat s rozšiřováním kvalitního vzdělávání pro brněnské žáky.

Podporuje také zájmové vzdělávání. Vytváří příležitosti pro sdílení a výměnu dobrých zkušeností mezi pedagogickými a dalšími pracovníky jednotlivých sektorů vzdělávání. Proto jsem velmi potěšena, že mohu být součástí řídicího výboru a podílet se na další práci.

S velmi pozitivní odezvou se setkávají webináře pro rodiče budoucích prvňáčků. Konají se v několika termínech a zájemci se mohou dozvědět spoustu zajímavých informací. Velký přínos spatřuji v tom, že rodičům odpadá stres spojený s nástupem jejich dítěte poprvé do školy.

V rámci místního akčního plánu také mapujeme kapacity škol a školek a pracujeme na tom, aby byly dostatečné.

Celému týmu MAP přeji mnoho úspěchů.

Jak fungují projekty místního akčního plánování (MAP)?

Místní akční plány tvoří celou soustavu projektů na území celé České republiky. Její financování je vedeno z Operačního programu Výzkum, vývoj, vzdělávání. MAP IV bude financován v novém operačním programu Jan Amos Komenský (OP JAK)

Hlavním cílem MAP je zlepšení kvality vzdělávání v mateřských, základních a základních uměleckých školách tím, že bude podpořena spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání, a následné společné řešení místně specifických problémů a potřeb. MAP zahrnuje také zájmové a neformální vzdělávání.

Pro spuštění místního akčního plánu je podmínkou zapojení 70 % škol v daném území. V Brně se zapojuje stále více škol, a tak je brněnský MAP největší v ČR.

Projekty MAP statutárního města Brna v číslech:

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně

Realizace 1. 5. 2016 – 31. 10. 2017

Zapojeno 217 škol a 4 org. neformálního vzdělávání

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně II

Realizace 1. 9. 2019 – 31. 8. 2022

Zapojeno 235 škol

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně III

Realizace 1. 9. 2022 – 30. 11. 2023

Zapojeno 241 škol

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně IV

Realizace 1. 12. 2023 – 31. 12. 2025

Zapojeno 241 škol



Naše aktivity může využít každý

Je mi ctí, že mohu být součástí tak rozsáhlého projektu jako je Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně, který se pyšní tím, že je největší v České republice.

Nejen, že je v něm zapojeno stále více škol, ale i tým odvedl mnoho skvělé práce. Naše pracovní skupiny v předchozích projektech pomohly nejen dětem v mateřských, základních, středních i uměleckých školách, ale i pedagogům a rodičům dětí.

Určitě sledujte naše sociální sítě a stránky, třeba si z naší nabídky webinářů a aktivit vyberete taky.

RNDr. Filip Chvátal, Ph.D.

náměstek primátorky města Brna a místopředseda Řídícího výboru MAP

Úvodní setkání pracovních skupin projektu MAP Brno IV

Ještě předtím, než se sešel Řídící výbor MAP, proběhlo 14. února 2024 úvodní setkání pracovních skupin. Těch bude v projektu 9. Jsou to pracovní skupiny pro financování, pro podporu moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových kompetencí, pro rovné příležitosti, pro rozvoj čtenářské gramotnosti, pro rozvoj matematické gramotnosti, pro přírodní vědy, pro polytechnické vzdělávání, pro předškolní vzdělávání a pro základní umělecké školy.

Pro více informací o programu MAP IV rozvoje vzdělávání ve městě Brně sledujte naši facebookovou stránku nebo web Odboru školství a mládeže

Facebook - <https://www.facebook.com/mapBrno/>; Web OŠML - <https://www.brno.cz/w/odbor-skolstvi-a-mladeze>

Kontaktní údaje:

map.mestobrna@gmail.com



Spolufinancováno
Evropskou unií

**Místní akční plán rozvoje
vzdělávání ve městě Brně IV**

reg. č. CZ.02.02.04/00/23_017/0008245

Statutární město Brno, Magistrát města Brna, Dominikánské nám. 1, 601 67 Brno

Činnost pracovních skupin projektu

Práce skupin zohledňuje priority ve vzdělávání. V rámci činnosti musí být vždy zohledňována problematika rozvoje potenciálu každého dítěte. Nedílnou součástí je i začlenění oblasti digitální gramotnosti a využívání ICT ve vzdělávání.

Pracovní skupina pro financování

Má na starosti plánování nákladů a identifikaci finančních zdrojů pro realizaci plánovaných aktivit. Pracovní skupina také připravuje podklady pro rozhodování Řídícího výboru MAP.

Pracovní skupina pro podporu moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových kompetencí

Obsahem práce skupiny je především projednávání podkladů a dokumentů, které jsou součástí dokumentace MAP, a dále výměna zkušeností a odborných znalostí o moderních didaktických formách, metodách, pomůckách a postupech, které vedou k rozvoji klíčových kompetencí dětí a žáků. Skupina se dále podílí na celém procesu společného plánování v území a aktualizaci dokumentace. Úzce spolupracuje s pracovní skupinou pro financování. Zabývá se i identifikací místních lídrů/expertů a jejich zapojením do práce a dalších aktivit.

Pracovní skupina pro rovné příležitosti

Věnuje se posuzování navržených konkrétních aktivit v akčních plánech, zda jsou v souladu se zásadou rovného přístupu ke vzdělání. Navrhuje aktivity, které pomohou nastavit rovné příležitosti a eliminovat selektivitu.

Pracovní skupina pro rozvoj čtenářské gramotnosti

Součástí její práce je příprava, realizace a vyhodnocení dotazníkových šetření, ve kterých byly zjišťovány stavy a potřeby škol v oblasti čtenářské gramotnosti a následná příprava aktivit rozvíjející tyto kompetence.

Mezi její aktivity se v minulosti podařilo zařadit projektové dny na školách a metodickou podporu pedagogů pomocí workshopů a seminářů, které se tematicky věnovaly například dyslexii, kritickému myšlení a práci s textem.

Pracovní skupina pro rozvoj matematické gramotnosti



Má na starosti podporu spolupráce mezi školami v oblasti matematické gramotnosti, realizaci kroužků a projektových dnů na podporu matematické gramotnosti na školách, nákup vhodných pomůcek a tvorbu a sdílení didaktických materiálů. V minulosti vznikla inspirační videa pro učitele, která naleznete na FB profilu MAP Brno: <https://www.facebook.com/mapBrno>

Pracovní skupina rovněž zrealizovala několik seminářů, např. na téma "Podobnost a goniometrie v praxi s využitím mobilního telefonu", "Jak vyzrát na konstrukční úlohy", "Pomůcky pro rozvoj matematické gramotnosti v předškolním věku" nebo "Přestávky s matematikou".

Pracovní skupina pro předškolní vzdělávání

Pracovní skupina pro předškolní vzdělávání mapuje a vyhodnocuje potřeby školy, aby mohly tyto cíle a naplňovat. Mezi její aktivity patří pořizování pomůcek a vzdělávací akce pro pedagogy. Mezi tématy seminářů se objevila témata prevence syndromu vyhoření, příprava školy na inspekční činnost, školní zralost předškolních dětí, práce s dětmi s PAS a prevence školní neúspěšnosti u dětí v mateřské škole.

Pracovní skupina pro přírodní vědy

Pracovní skupina vedle metodických materiálů a jiných aktivit v minulosti vytvořila 80 boxů s pomůckami a uspořádala workshopy pro učitele, jak s nimi pracovat. Tyto boxy velmi atraktivně výuku přírodních věd.

Pracovní skupina pro základní umělecké školy



Vedle seminářů pro rodiče, pedagogy a vedení škol se podařilo zajistit potřebné vybavení do škol (např. hudební nástroje nebo technická zařízení), pedagogové a žáci měli možnost spolupracovat s odborníky, kteří jim byli inspirací a předali cenné rady potřebné do jejich umělecké cesty. V neposlední řadě se uskutečnil společný koncert všech zapojených ZUŠ. Nyní se již připravuje další koncert a to 28. listopadu 2024 v Besedním domě. Těšíme se na mladé brněnské umělce a společné sdílení krásy umění.

Pracovní skupina pro polytechnické vzdělávání

Skupina už dříve zabezpečila nákup pomůcek, pořádání workshopů a další aktivity. Program zahrnoval například práci s balsou a keramickou hlínou, výrobu létajících draků, krmítek a 3D tisk. Aktivity se věnovaly také pokusům nebo stavbě a programování robotů.

